

Szerkesztőség
és
kiadóhivatal:
KASSA
Kossuth Lajos-utca 16.

Szerkesztőségi
telefon: 150. sz

NAPLÓ

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

ELŐFIZETÉS:

Helyben:
Egy évre . . . 14.— korona
Fél évre . . . 7.—
Negyedévre . . . 3.50
Vidéken:
Egy évre 20 korona
Fél évre 10
Negyedévre 5
Egyes szám ára 4 fill.

HIRDETÉSEK FELVETETNEK: A kiadóhivatalban, Kossuth Lajos-utca 16. szám alatt. (Befizetést a Fazekas-utca 16. számánál.) Telefon 150. szám.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
MURÁNYI JÓZSEF.

Kapható minden dohánytőzsdében.
Megjelenik délután 5 órakor.

A mérleghamisítók.

Kassa, április 10.

Megjelent a kormány egy évi működésének mérlege. Közölte a *Napló* is, közölték mindazon újságok, kik a nemzeti megújulás munkájában a kormány becsületes törekvéseit benső meggyőződéssel támogatják. És aki tovább lát az orránál, akinek élénk emlékezetében él a szabadelvű uralom három évtizedes osztrák lakájkodása és aki emlékszik még a darabont tatárjárásra, az el nem felethette, hogy minő körülmények között jutott az ország ügyeinek élére a nemzeti kabinet.

Ha pedig ezen körülménnyel számol, még kritikus szemmel is mérve a kormány beszámolóját, egy esztendő munkájának gazdag eredményeit el nem vitathatja.

Politikában nincs objektivitás, az már régi igazság. Ki-ki a maga érdeke, vagy jobb esetben elvei szerint alkotja meg nézeteit. Senki se várja a szabadelvű-párt konctól elesett „közvéleményétől“, vagy azoktól a kis éhesektől, akik a jelenlegi kormány sajtóirodájából remélték a termékenyítő pénzesőcskét, hogy objektív ítélettel konstatálják egy év munkásságának eredményeit.

Egyik részük a zsiros falattól esett el, a másik keserűen csalódott; a zsiros falat nem az ő kitátott agyarái közé hullott. Mert ez a kormány nem pénzeli a nemzeti ügy szolgálatában álló lapokat. Magunkról itélünk. Tehát, a „hamisítatlan közvélemény“, „mi a nép“, a „meg nem vásárolt sajtó“ egekig bóg fel kinjában, hogy az egy esztendő tagadhatlan munkásságát lehetőleg meghamisítsa.

De hát nem ez a lényeg. A kis és nagybendők haragos morgása még nem a közvélemény zugása. Teljesen privát ügye ez a handa-bandázó lapoknak. Saját magára vessen, aki rájuk hederít. A lényeg az, hogy egyes ellenséges indulatu lapok — nem a kofálkodással dolgozók, hanem a látszólagos érvekkel hadakozók — az egy évi beszámoló mérlegét felállítva, némely tátongó sebeket tárnak fel, melyekre a nemzeti kabinet nem ragasztott flastromot.

A fontosabbak közül való: hogy az ország szegényebb, mint valaha; hogy a kivándorlás nőttön-nő; hogy a folytonos sztrájkok tönkre teszik az ipart; hogy a vasutasok ma-holnap ismét bérharcba állnak; hogy az ön-

kormányzati jogok biztosítására semmi se történt; hogy megszavaztuk a hadsereg számára a milliokat s nem kaptunk ellenében semmi nemzeti vivmányt és így tovább.

Hátha így volna, az elmúlt egy esztendő idézte fel e sokféle bajt?! Ezt megelőzőleg talán tejjel-mézzel folyó Kánaán volt szép Magyarország? És ezt az Eldorádót a nemzeti kormány tiporta össze? Atyámfiái, mi volt egy esztendő és néhány hét előtt Magyarország? Ezt már elfeledtük volna? El a Kristóffy banda, szuronyok között garázdálkodó pribékjeit, Fejérváryt, aki már az államnyomdában készítette az alkotmányt felfüggesztő manifesztumot?! No hát ilyen rövid eszűnek csak az érdekeiben felzaklatott vakdüh hiszi a magyar embert.

Ez az ország, fájdalom, közintézményeiben, erkölcsében, alkotmányos jogaiban merő rom és pusztulás volt, mikor a nemzet vezérei vették át a kormányzást. A romok eltakarítása eltartott egy félesztendeig s aztán jött az alkotó munka. És amit három évtizedes szabadelvű uralom és darabont garázdálkodás bajt, panaszt e szegény országban halomra gyűjtött, mind a nemzeti kormánytól kért orvoslást, meghallgattatást.

A szabadelvű-párt azért morzsolódott széjjel, azért bukott meg, mert e panaszokat figyelembe nem vette. A nemzeti kormány mindenkit meghallgatott: rendezte a tisztviselők, tanítók, vasutasok fizetését; a tengődő ipar fejlesztésére törvényt hozott és milliokat kész áldozni; a vasutat, kereskedelmet életképessé tette; alkotmányos jogainkat biztosította; hadi költségek ellenében kivívta a hadi szállításokban minket megillető részt, ami mind és mind az előbbi kormányok mulasztása volt.

Hogy szegények vagyunk? Egy év alatt egy ország sem szegényedik el, de ha évtizedeken át eltűri a szabadelvű kormány az osztrákok kizsákmányolását, ide kell, hogy jusson. Ahány nyitott sebünk van még, azt mind az előző korrupciós uralom ütötte a nemzet testén. A sztrájkokat nem-e Kristóffyéknek köszönhetjük, kik nagyra növelték a szociáldemokráciát? A vasutasok panaszja nem-e Tisza alatt volt a legnagyobb, mikor a sztrájk végső eszközéhez voltak kénytelen folyamodni? Ez a kormány biztosítani akarja a munkaadó boldogulását s már készen is van a vasutasok fizetését rendező törvény.

Ha tehát a mérleghamisítók vitatják egy munkában eltöltött esztendő dus természetét, legyen erkölcsi erejük azt is bevallani, hogy az ő bukott korszakuk bélyege virít a felsorolt bajokon.

— Álhir a belügyminiszter lemondásáról. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Az összes lapok azt írják, hogy Andrassy Gyula gróf belügyminiszter lemond állásáról és ezt a szándékát közölte is a miniszterelnökkel.

Ezt a hozzáfűzött magyarázatokkal és kombinációkkal együtt teljesen alaptalan hiresztelés, mely abból a körülményből származik, hogy a belügyminiszter-gyengélkedése miatt 2—3 nappal elhalasztotta Firenzéből való elutazását, illetékes helyről a leg-határozottabban megcáfolják.

A képviselőház folyosóján kérdést intéztek ez irányban Széll Kálmánhoz, a ki következőket jelentette ki:

— Ostoba, a ki hiresztelte, ostoba, a ki elhiszi. Andrassy nem mondott le, én pedig nem akarok belügyminiszter lenni.

Román vakmerőség.

Magyargyalázó versek.

A képviselőház tegnapi ülésén Vajda Sándor dr. román nemzetiségi képviselő két verset olvasott föl: egy magyar politikai verset, a melyet 1893-ban irtak a románokról s azt a feleletet, a melyet erre egy román ember irt a magyarokról. Ez az utóbbi vers olyan vakmerő és olyan durva, hogy elszántság kellett hozzá, a magyar képviselőházban elmondani. Igaz, a képviselő szándékosan nagyon halkán mondta el, úgy hogy az elnök nem is hallgatta s a gyorsírók is alig, de ma fölszólította már Justh Gyula elnök a vakmerő képviselőt, hogy hólnap igazolja magát a Ház ülésén. Ma ugyanis nem jelent meg az ülésen. A versben a képviselőház naplója szerint a többi közt ezek a strófák vannak:

Gézengusz nép valátok kezdet óta,
Azt sem tudjátok, honnan jöttetek,
Csak annyi áll, hogy ennek a hazának
Adáz ördögivé lettetek.

Ó, rabló esorda! Egyedül a honban
Te tönkrementél volna szaporán,
Hisz török testvéred ellen ki védett?
A hú oláh szív, Hunyadi csupán.

Hiába minden, minden . . . el fogsz veszni
Jogtipró ázsiai söpredék!
Hiába alkudozol Istenneddel,
Hogy „őseid jövőd megbűnhődék.“

Ezt a verset elmondta a román képviselő a magyar képviselőházban s nem esett semmi bántódása. Szinte hihetetlen vakmerőség és hihetetlen türelem kellett hozzá. Romániában nem történhetett volna meg ilyesmi, mert az országgrész, a mely idegen ajku képviselőt küldhetne a kamarába, Dobrudza, egyáltalán nem választ,

mert még nincsen választó joga. De ha mégis bejutna idegen ajku a kamarába s ennél sokkal kevesebbet mondana, akkor is az lenne az utolsó szava.

Culp Juliáról Gerster Gizella.

(A világhírű énekesnő, a kassai származású mesternő tanítványa.)

Culp Julia, a világhírű dalénekesnő e hó 14-én a Schalkház-szálloda disztermében hangversenyt tart. A műértő közönség körében a ritka élvezetet ígérő művésztel iránt széleskörű érdeklődés nyilvánul.

Most értesülünk, hogy Culp Julia, Gerster Etelkának, városunk nagy hírű szülőjének tanítványa volt. A mesternő kassai rokonaihoz írott levelében említi ezt fel. A levél közérdekű része így hangzik:

„Culp Julia, egy végtelen kedves tanítványom fog e hó 14-én az én kedves szülővárosomban hangversenyezni, e hó 13-án fog oda érkezni és a vendégszeretetről ismert Melcer bárónéknál megszállni. Culp Julia ma a legelső dalénekesnő, ezt nemcsak szülőhazájában Hollandiában, de Németországban, Budapesten és Bécsben, valamint Párizsban és Londonban is elismerték, hogy összehasonlíthatatlan szép hangja és valósággal elragadó előadása van.“

Jegyek már válthatók Vitéz A. könyv- és zeneműkereskedésében.

Francia ujság küzdemeinkről.

Miért kell az önálló vámterület?

Beszélgetés Kossuth Ferencel.

A „L'Echo de Paris“ egyik munkatársa Jules Rateau a minap hazánkban járt s tisztelgett Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszternél is. A látogatásról lapjának áprilisi 4-iki számában részletesen beszámol. Emellett helyesen és rokonszenvesen ismerteti politikai helyzetünket és gazdasági törekvéseinket. A cikk élén Kossuth Ferenc arcképe látható. A francia ujságíró különösen a függetlenségi pártnak a koalícióhoz való viszonya érdekelte, amire Kossuth kijelentette, hogy a vezetése alatt álló párt sohasem volt egységesebb, mint most s a koalíciót azért támogatja, mert az jelenleg szükséges alakulat.

Vizont Kossuth a francia állapotok, az állam és egyház szétválasztása felől kérdősködött a francia hírlapírótól, a ki nem győzi dicsérni Kossuth szeretetreméltóságát, tökéletes francia beszédét, valamint a franciák iránt nálunk mindenütt megnyilvánult rokonszenvet. A gazdasági önállóság kérdését érintve, Jules Rateau azt írja, hogy Magyarország fogyasztásának csak husz százalékát termeli maga, a többi nyolcvan százalékot a külföldi, még pedig csaknem kizárólag ausztriai behozatal fedezi és Franciaország csak két százalékkal vesz részt a behozatalban. Elbeszéli, hogy Magyarországon nemrég gazdasági gépgyárat alapítottak, a melynek már volt is számos megrendelése azonban az osztrák gyárak kartellbe

léptek és az árakat annyira lenyomták, hogy a magyar gyár kénytelen volt beszüntetni az üzemet. Ezért van szükségünk — ugymond Rateu — külön magyar vámterületre.

Uj kaszinó Kassán.

A kath. Autonóm-kör megnyitása.

Tegnap délután nyílt meg Kassa legújabb kaszinója: a kath. Autonóm-kör, a tagok élénk érdeklődése mellett. A megnyitó-ünnepség a főimnázium nagytermében folyt le szépszámu közönség jelenlétében, a kik között hölgyek is voltak.

Az ünnepély a Szózáttal veite kezdetét, amely után dr. Fischer-Colbrie Agost püspök mint a kör védnöke megnyitó-beszéde következett, amelyben hangsúlyozta, hogy a kör korántsem politikai, hanem társadalmi és erkölcsi intézmény s feladata a *társadalmi és felekezeti béke fentartása és gondos megővése*.

Utána dr. Takács Menyhért prelátus, a kör diszelnöke, a *képzőművészeti klasszicizmus a XIX. században* cím alatt tanulságos és gonddal összeállított értekezést olvasott fel. Az ünnepélyt dr. Klekner Alajos nyug. jogakadémiai igazgató, a kör alelnöke rekesztette be, majd pedig a közönség a Himnusz hangjai mellett elhagyta a termet s átvonult a kör helyiségeinek megnyitására.

Itt Ferdinándy Gyula a kör igazgatója tüdőzőlő beszéddel fogadta a vendégeket és tagokat, a kiknek nevében Fischer püspök választott. Ezután megtekintették a helyiségeket.

A kör helyisége a Fő-utca 69. számú házban van (városház mellett) s magában foglalja annak a főutcára nyíló egész I-ső emeletét. A berendezés, a melynek minden egyes darabja nemcsak magyar ipartermék, de egyúttal a kassai iparosok dicséretét érdemlő készítménye, izléses és kényelmes.

Este 8 órakor a Royal-ban bankett rekesztette be a felavatást, a melynek során számos pohárköszöntő hangzott el.

A képviselőház ülése.

— Fővárosi tudósítónk telefon jelentése. —

Vajda verse. — Izgalom a naplóhamisítás miatt. — Zárt ülés.

Budapest, ápril 10.

A képviselőház összes termei, folyosói, karzatai zsufozásig megteltek már az ülés előtt. Nagy izgalommal várja mindenki, hogy minő elégtételt vesz magának a Ház Vajda merényletével szemben.

Vajda Sándor már fél 10 órakor megjelent a Házban.

A nemzetiségi képviselők az ülés előtt rövid értekezletet tartottak, a melyen elhatározták, hogy készek a *legteljesebb elégtétel* megadására.

Pontban 10 órakor Justh Gyula elnök megnyitja az ülést. A szokásos előterjesztések és irományok bemutatása után kijelenti, hogy Vajda Sándor akarja napirend előtt mentességét előadni.

Vajda mosakszik.

Általános izgalom közepette áll fel szólásra Vajda Sándor.

Egymásután röpködnek felé a „gazember“, „bazaáruló“ kiáltások.

Vajda az első sorba megy és belekezd beszédébe, amelyet minduntalan nagy zaj szakít meg.

Kijelenti, hogy *mélyen sajnálja, hogy a gyalázó verset a Házban felolvasta* és azt az országgyűlési naplóba is betétette annyival is inkább, mert nem azonosítja magát a vers tartalmával. (Óriási zaj.)

Elmondja, hogy tegnap este elment az Atheaneum nyomdájába, hogy a vers megjelenését megakadályozza, de ekkor már hiába járt. (Nagy zaj.)

A Házat megköveti és tisztelettel álveti magát a hozandó ítéletnek.

Percekig tartó zaj fogadta Vajda beszédét. A képviselők felugrának helyeikről és ezt kiáltják: Mondjon le! Pusztuljon a Házból! ki kell botozni!

Végre az elnök nagynehezen helyreállítja a rendet és azt indítványozza, hogy Vajdát eljárásáért róják meg jegyzőkönyvíleg.

Elnök elrendeli a szavazást indítványa felett.

Az egész Ház feláll, kivéve Popovics, Mrksics és Szkcicsák nemzetiségi képviselőket.

Ebből újabb kavarodás támad. A képviselők nagy része meg akarja rohanni az ülve maradt nemzetiségiéket.

Nagy Györgyöt és Somogyi Aladárt csak nagynehezen tudják visszatartani attól, hogy tettelegességre vetemedjenek. Az izgalom percekig tart.

Zárt ülés.

A képviselők közül sokan nincsenek melegegedve a jegyzőkönyvi megróvással és zárt ülést kérnek.

A zárt ülésen Rakovszky István elnököl.

Holló Lajos azt mondja, hogy a jegyzőkönyvi megróvás nem teljes elégtétel. Egy percig sem tűrhető, hogy a Háznak Vajda tagja maradjon.

Pop-Csicsó István kéri a Házat, hogy elégedjék meg a megróvással.

Apponyi Albert gróf kijelenti, hogy a házszabályok nem nyujtanak az elégtételre mas módot, mint a jegyzőkönyvi megróvást.

Beniczky, Szkcicsák és Farkasházy felszólalásai után Ugron Gábor indítványára a zárt ülés véget ér.

Ezután áttértek a

nem állami tanítók

fizetésrendezéséről szóló javaslat folytatolagos tárgyalására.

Az izgalom lassankint lecsillapul és kezdetét veszi a tárgyalás.

Simonyi-Semadam Sándor elfogadja a javaslatot.

Kollár Márton a nemzetiségi álláspontját fejtegeti.

Rakovszky ezután bezárja a vitát és indítványozza, hogy a Ház holnap a *nemzeti ünnep* miatt —

— Felkiáltások: *Nem nemzeti ünnep!*
— Ne tartson ülést és így a következő ülés pénteken legyen.

A Ház többsége elfogadta az elnök indítványát, de a *függetlenségiék nagy része ellene szavazott*.

Ezután áttértek az interpellációkra.

Kiegyezési tárgyalások.

Bécs, április 10.

Az osztrák és magyar szakminiszterek ma folytatták a kiegyezési tanácskozást. Számos pontot vitattak meg, amelyeket most a szakbizottságok vesznek tárgyalás alá.

Szoha és Bugárszky

idény alatt 10 százalékkal olcsóbban készíttetnek.

cég felhívja a n. é. közönség b. figyelmét saját házukban **Fő-utca 28.** szám alatt levő molykár eleni megóvó intézetükre, hol úgy téli bundák, kabátok, szőnyegek s mindenféle szőrmeárúk a legolcsóbb árak mellett vállaltatnak el nyári gondozásra.

Javitások, átalakítások és megrendelések a nyári

UJDONSÁGOK.

Tanonc Otthon Kassán.

A magyar királyi vallás- és közoktatásügyi miniszter rendeletét intézett valamennyi királyi tanfelügyelőhöz és tanfelügyelői kirendeltséghez, iparos tanoncok jutalmazása és tanoncotthonok szervezése tárgyában. Az 1907. évi állami költségvetésben a törvényhozás az iparostanonc oktatás általános céljaira tízezer koronát állapított meg, hogy az iskolák segélyezésén kívül más módokon is előmozdítottassék az iparostanoncok szakszerű kiképzetése, erkölcsös nevelése és hazafias szellemének megszilárdítása. A tanoncok helyes irányu művelését előmozdító ifjúsági egyesületek terjesztése céljából az ez évi szeptember hónaptól egyelőre 25 városban állítanak fel tanonc otthonot. A többek között *Kassán* is. A rajzbeli előmenetel jutalmazására a miniszter 2000 koronát engedélyez olyképpen, hogy egy-egy tanuló részére 50 korona jutalomdíj adassék. Az iskola látogatásban szorgalmas és jó magaviseletben kintülő tanulókat jutalmazására a folyó iskolai évre 3000 koronát engedélyez a miniszter olyképpen, hogy ezen összegből husz tanuló egyenkint 50, husz tanuló pedig egyenkint 100 korona jutalomdíjat kapjon. A tanonciskolán ifjúsági egyesületet alkotó „Otthont” vezető tanítónak tiszteletdíja az 1907—908 tanév tartamára 200 korona lesz.

— **Rákóci emléke.** Tegnap d. e. a dóm-baa ünnepélyes gyászistentisztelet volt, a melyen Fischer-Colbrie Ágost dr. püspök celebrált. A szertartáson az összes kassai hatóságok résztvettek.

— **Április 11.** Az 1848-iki törvények szentesítésének emlékére holnap délelőtt a dóm-ban ünnepélyes istentisztelet lesz, melyen a püspök celebrál.

— **A kassai ipartestület** április hó 14-én, saját háza nagytetmében d. u. 2 óra-kor tartja meg rendes évi közgyűlését *Wirth József* ipartestületi elnök, elnöklété alatt. Ha e napon a határozatképes számú tagok meg nem jelenének, a közgyűlés folyó évi április hó 21-én ugyancsak a fent kitűzött helyen és időben fog megtartatni, melyen az alábbi tárgysorozat felett az alapszabályok 13. szakasza értelmében érvényes határozat fog hozatni. **Tárgysorozat:** 1. Elnöki megnyitó. 2. Jelentés az előjárásokról 1906. évi működéséről. 3. 1906. évi zárszámadás mérleg és az 1907. évi költségelőirányzat megállapítása. 4. 4 számvizsgálónak egy évi időtartamra leendő megválasztása. 5. Betegsegélyző-pénztár igazgatóságába egy évi időtartamra egy felügyelő bizottsági rendes és egy póttagnak a megválasztása. 6. Közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítéséhez 5 tagnak a kiküldése. 7. Kiegészítés kérdésének tárgyalása. 8. Az esetleg beérkező indítványok tárgyalása. Napirendre ki nem tűzött indítványok csak azon esetben vétetnek a közgyűlésen tárgyalás alá, ha 20 tag aláírásával legalább 3 nappal a gyűlés előtt az előjárásnak benyújtatnak.

— **Öreg bankók alkonya.** *Éder Ödön* polgármester közhírré teszi, hogy az 1881. évi január hó 1-ről keltezett ötförintos bankjegyek, az 1884. évi január hó 1-ről keltezett 50 forintos bankjegyek, beváltási hatá-

rideje ez évi augusztus hó 31-én lejár. Ezeket a régi bankokat, akinek van, addig be lehet még váltani a Magyar-Osztrák bank kassai fiók-intézeténél. Azontul pedig már csak fidibusznak használhatók, mert értéküket többé a jegybank jelenlegi koronáértékre be nem váltja. Különösen az öreg anyókáknak, akik még most is strimpfliben kuporgatják pénzcsekjüket, ajánljuk nézzék meg, nincs-e valahol a harisnya csücskébe elrejtőzve egy-egy öreg bankó, mert augusztus elmúltával a gondos takarékoságnak még kárát is vallják.

— **Hol a menyasszony, hol a kabát?** Menez Rudolf kassai pékmunkás tegnap felkereste barátját Tomka János cipészsegédet és arra kérte, adná neki néhány órai használatra fekete öltönyét, mert menyasszonyával fel akar menni a takarékpénztárba, hogy a leány ott levő pénzét együtt felvegyék. Neki nincs fekete ruhája, már pedig ilyen szurtosan menyasszonya nem akar vele felmenni a pénzügybe. Tomka János mit sem sejtve odaadta a ruhát. Menez Rudolf azonban, noha estére járt már az idő nem tért vissza. Erre Tomka utána járt a dolognak s megtudta, hogy Menez hazug mesével felültette. Csak azért csalta ki a ruhát, hogy elzalogosítsa, sőt még a zálogcédulát is eladta. Panaszt tett a rendőrségen. Most keresik Menez Rudolfot, aki többek állítása szerint Budapestre vagy Rozsnyóra szökött meg, a zálogházban kapott pénzen.

— **Kiáradt a Vág.** Zsolnárról táviratozák: A Vág, Kiszuczka és Rajcsánka folyók a hóolvadás és sok esőzés következtében több községet elöntöttek. A vonatközlekedés Zsoina és Rajecz között megszakadt. A vízáradás miatt a strazsói gőzfűrészbiztosító üzemét. Trencsénből jelentik, hogy a napok óta szakadó esőzések miatt a már megkezdett mezői munkákat abba kellett hagyni. A gazdák aggódnak, mert a szántás vetés munkáját csak igen kis részben végezhetnék csak el.

— **A kassai könyvnyomdászok pünkösdi majálisa.** A közönség körében oly kedvessé vált nyomdász-majális ez évben is a már megszokott fényességgel pünkösdi első napján a Lajos forrásnál meg lesz tartva. Az igazán humánus célt szolgáló — a tüdőbeteg nyomdászok szanatoriuma alapja javára rendezett ünnepély iránt városszerte nagy az érdeklődés. A rendező-bizottság tevékenysége garanciát nyújt arra, hogy sikere sokkal nagyobb lesz a múlt évekhez képest. A napokban lesznek kibocsátva a díszes meghívók, melyeknek kiállítását szintén a nyomdászok szakizlését dicséri. Tombolatárgyakat és feülfizetéseket a jótékony cél érdekében már most a lapok szerkesztőségei és a nyomdák személyzeti köszönettel fogadnak. Hisszük, hogy az ölmöbetük e derék katonáit a közönség ezuttal is szívesen pártolja, hogy ezzel is hozzájáruljon ahhoz, hogy nemes kulturmunkájuk — a létesítendő tüdőbeteg nyomdászok szanatoriuma mielőbb a megvalósulás stádiumába juthasson.

— **Hová lett a pénz?** *Horváth Lajos* sátoraljaújhegyi kocsi rendező Kassára jött. Utközben összebátkozott két hölgygel, akivel a Richter-féle szállodában és más helyen mulatozott. Reggel azonban szomorúan tapasztalhatta, hogy 86 koronányi pénze elveszett. A rendőrséghez fordult, mert valószínűleg a derék hölgyek kifosztották.

— **A miskoci szélhámós.** Miskolcra írják nekünk, hogy a kétszer is megszökött ál-pénzügyi biztosról, Szergiusz Szaniszló

Béláról több huncutságot is tudnak. Azelőtt polgári ruhában követett el egy szélhámóságot. Ugyanis a zsolcai állomáson megjelent Krausz kassai pénzügyigazgató aláírásával ellátott parancscsal; e szerint az összes ásványvízszállítmányt meg akarta vizsgálni, mert szerinte sok közötté a csempészett áru. Az állomásfőnök gyanakodni kezdett s Balog zsolcai csendőrörs el is fogta. Miskolcra szállították, a hol átadták a rendőrségnek. Az éjszakát a rendőrségen töltötte, reggelre simára volt borotválva, noha este dus szakállal és bajusszal ékeskedett. Átkísérték akkor a főszolgabírói hivatalba, de csodálatos módon megszökött onnan. Ezután következett a miskolci köpenikiadása.

— **Kihágási krónika.** Az elmúlt héten rendőri kihágás miatt büntetéssel sújtattak a következők: Járda le nem tisztítás és udvar tisztátalansága miatt 11 háztulajdonos és 9 házmester 2 koronától 10 koronáig. Vasárnapi munkaszünet be nem tartása miatt Czinner Izsák és Gross Miksa kereskedők 2—2 korona, Serebrenik Izsák órák 3 kor. pénzbírságra. Nyilvános helyen való verekedés miatt Jancsik János taligás 1 napi elzárás és 5 kor. pénzbírság, Géczy János és Homirák János gyárimunkások 8—8 kor. pénzbírságra. Smilariszky János és Jahoda Antal napszámosok 12—12 órai elzárás és 4—4 kor. pénzbírságra. Burik János foglalkozás nélküli, a közbiztonság veszélyeztetése miatt 5 évre a város területéről kitiltatott. Cselédügyi kihágás miatt Draczkiewicz Mária és Sedlacek István 8—8 kor. pénzbírságra. Krompák András cseléd 3 napi elzárás és toloncoltatás. Lovainak felügyelet nélkül való hagyása miatt, Zondor Jakab kocsis 1 napi elzárás, 10 kor. penzbírság és 16 korona kárdíj megfizetésére ítéltetett. Botrányt okozó részesség miatt, Nagy György bádogossegéd 25 kor. pénzbírság, Duda István és Duda Adolf 15—15 kor. pénzbírságra.

Színház, művészet.

Heti műsor.

Szerdán, *A boszorkány.*
Csütörtök, *Az asszony.*
Pénteken, *Tiszturak a zárdában.*
Szombaton, *Milliárdos kisasszony.*
Vasárnap d. u. *Orpheus a pokolban.*
Vasárnap este, *A vig özvegy.*

— **A Vig özvegy—17-szer.** Tizenhetedszer hallottuk tegnap Glaviári Hanna és az ő szerelmes lovagja, Daniló gróf szép dalait s a bájos melódiák most is üde, friss hatást értek el. A Vig özvegyet Kállai Lujza játszotta, eleven temperamentummal, izléssel, művészettel, nagy hatással. Sokat tapsolt a közönség Pápainak, aki fáradhatatlan deli Daniló.

— **Az asszony.** Porzolt Kálmán nagyhatású színműve *Az asszony*, holnap este kerül színre. A cimszerepet Fáy Flóra játsza s már ez egy magában fokozott érdeklődésre tarthat számot. A kitűnő előadásban, a többi szerepeket: Étsy, Rác, Komjáthy, Szénássy játszák.

Szolid leány
üzleti alkalmazást
keres.
Cím a kiadóhivatalban.

CULP JULIA

egyetlen hangversenye

1907. április 14-én a Schalkház-szálló nagytermében.
Jegyek válthatók 7, 5, 4, 3, 2 koronáért VITÉZ A. könyvkereskedésében Fő-utca 75. szám alatt.

THE BERLITZ SCHOOL OF LANGUAGES.

Legnagyobb nyelvtanítási intézet

hölgyek és urak részére (Berlitz M. Dé tanár fővezetése alatt).

Tanítás francia, angol, olasz, spanyol, magyar, cseh és lengyel nyelvből az illető nemzetek tanítói által a világhírű „Berlitz“-féle módszer szerint.

Eredmény biztosítva. Próbáorák ingyen
Jelentkezések naponta délelőt 8—10 óráig
s délután 1—4-ig.

Jelentkezni lehet Vitéz A. könyvkereskedésében.

Világkiállítás St.-Louis 1904. „Grand Prix“.
Világkiállítás Páris 1900, 2 arany érem.



Minden harmadik nap egészen új műsor.

ELEKTRO- villamos színház

mozgó ténykép vállalat.

Naponként nagy előadást tart, minden este 6, 7, 8, 9 és 10 órákor, vasárnap délután 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 és 10 órákor

a Royal vendéglő kényelmesen berendezett külön termében.

Szigorúan családi jellegű műsor.

Helyárak: I. hely 80 fill., II. hely 60 fill., III. hely 40 fillér.

Tíz éven aluli gyermekek és katonák örmestertől lefelé a felét fizetik.

Nem mulik el nap újdonosság nélkül.

Feltűnést keltő újdonosságok.

— Csakis elsőrangú mutatványok. —



A színművészek figyelmébe!

1. Ertl Bertalan: *Physiognómiai tanulmányok.* (Emberi arcisme.)
2. Dr. R. Hellbach: „Die Kunst Schauspieler zu werden“ és
3. Fr. Altmann: „Die Maske des Schauspielers“ kitűnő maszkirozási című művek. — Mind a három együttvéve

5 forintért eladó.

Hol? megmondja lapunk kiadóhivatala.

— Eladó — lakásberendezés.

Elköltözés miatt olcsó áron eladó ebédlő-, szalon-, hálószoba-, iroda- és konyhaberendezés.

Darvas Imre-utca 4., I. em.



Kiadó: Murányi József.

KASSAI NÉPBANK R.-T.

Fő-utca 22. szám I. emelet (saját ház.)

foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel. — Betéteket kamatoztat betétkönyvecskék ellenében és cheque-számlán **adómentes**

≡ **4%₀-kal** ≡

a legelőnyösebb visszafizetési módokat mellett. Váltókat, kisorsolt értékpapírokat leszámítol. Folyószámlahitelt engedélyez fedezet alapján. Értékpapírokat, külföldi pénznemeket vesz és elad. Szelvényeket díjtalanul vált be. — **Felvilágosítások készséggel adtnak.**

A KASSAI JELZÁLOGBANK R. T.

további intézkedésig

≡ összes régi betéteinek kamatlábát ≡

4%₀-ra emelte fel **4%₀-ra**

és **ÚJ BETÉTEKET** is ezen kamatra fogad el. E mellett a 10%-os tőkekamatadót is **sajátjából viseli.**

Alapított 1844.

Alapított 1844.

KASSAI TAKARÉKPÉNZTÁR

a székesegyházzal szemben, (saját házában.)

cs. és kir. szab. Triesti Általános Biztosító Társaság
(Assicurazioni Generali)

Magyar Jég- és Viszontbiztosító részvénytársaság és
Első O. Általános Baleset Ellen Biztosító Társ. főügynöksége.

Takarékbetétek könyvecskére és folyó-számlára. Váltak és kisorsolt értékpapírok leszámítolása, beszedése.

Kölcsönök váltóra, házra, földbirtokra, értékpapírokra és folyószámla alakjában.

— **Értékpapírok, okmányok, ékszerek megőrzése.** —

Váltóüzletében értékpapírok, külföldi pénzek vétele és eladása tőzsdei árfolyam szerint.

Közbenjárás katonai házassági óvadékok letételénél.

Külföldi és vidéki szelvények, chequek beváltása és beszedése.

Osztálysorsjegyek eladása.

Hitellevelek és pénzáttalás bármely külföldi városba csekély díj mellett.

Safe Deposit pénzszekrények.

Postai megbízások azonnal elintéztetnek és felvilágosítások készséggel adtnak.

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA